

对外经济贸易大学党史学习教育 简 报

第 83 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 10 月 11 日

【贸大要闻】

对外经济贸易大学召开党史学习教育深化工作会

9月28日，我校召开党史学习教育深化工作会，传达学习习近平总书记对我校9名教授的亲切问候，研究部署党史学习教育工作。教育部党史学习教育高校第三巡回指导组组长杨学义莅临会议，校党委书记蒋庆哲，党委副书记、校长夏文斌，党委副书记、纪委书记李茂国，党委常委张小锋、李洁、周波出席。各二级分党委书记、各职能部门负责人及教师代表参加了会议。会议由李茂国主持。

传达学习习近平总书记对我校9名教授的亲切问候

今年是我国加入世贸组织20周年，也是对外经济贸易大学建校70周年，在这特殊的时间节点上，我校王林生、薛荣久等9名教授联袂向习近平总书记写信，汇报对外经济贸易大学从事世贸组织研究和教学工作。在我校70周年校庆前夕，收到习近平总书记的亲切问候。校长夏文斌传达了习近平总

书记对9名教授的亲切问候。他强调指出，习近平总书记在对外经济贸易大学校庆前夕深切问候我校9名教授，这是对对外经济贸易大学全体教师的关怀和激励，充分体现了习近平总书记对高等教育事业的高度重视，充分体现了对对外经济贸易大学办学事业的充分肯定，充分体现了对培养新时代高水平对外开放人才的期望。我们要深入学习领会，将习近平总书记的亲切问候和殷切期望化为工作动力，努力落实在行动上。一是要做好立德树人、人才培养工作，加强政策开放力度。二是要提高学科建设水平，做好第二轮学科评估总结工作，建设好跨学科、新兴学科。三是要发挥好学校传统优势，继续做好智库建设、高水平对外开放。四是要做好相关工作方案和部署，有针对性地落实好总书记的要求，学党史、办实事，与时俱进，面向未来。

交流分享工作经验

各部门、学院进行了工作交流发言，分享了相关经验做法。马克思主义学院党总支副书记（主持工作）孙晓霞分享了学院把党史学习教育与学院发展结合到一起，以集中学习和个人自学相结合的方式深入学习“七一”讲话精神的经验做法，包括开展大中小思政会议和“七一”讲话跟进工作研讨会，鼓励师生参与到宣讲活动中。

后勤与基建处副处长（主持工作）王祖瑞汇报了部门在业务实践中贯彻“办实事”的具体做法，包括对食堂重新招标装修、开放惠园餐厅、引进品牌美食，完成路面广场及标志性景观翻新、打造公园式校园，通过垃圾分类、爱心缝补衣物、老干部上门诊疗等志愿活动搭建劳动育人平台，满足师生细节化的需求。

党委教师工作部部长刘金兰提到，部门以集体学习的方式完成了工作阶段性总结，学习时代楷模、对员工进行警示教育，通过优化人事服务平台、制作校园荣誉奖章等举措落

实教育评价改革，实行科级干部培训推进办实事工程，保障学校人事制度合理高效运行。

党委常委、统战部部长、党校办主任周波传达了上级文件精神。

研究部署党史学习教育工作

杨学义在讲话中就如何做好第二阶段的党史学习教育提出了具体要求。他指出，深入推进党史学习教育意义重大，今年正值中国共产党建立一百周年之际与十九届六中全会开展之时，这为深入党史学习教育提供了良好契机。党史学习教育贯彻全年，分为三个阶段，从7月1日习近平总书记发表“七一”重要讲话到十九届六中全会召开为第二阶段，这一阶段主要任务是深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话，校党委要制定详细的“学习方案”，采用学讲结合的方式，组织师生参与“七一”讲话解读的宣讲。同时，要扎实开展“我为群众办实事”工作，深入了解师生的群众真正需求，切实解决师生关注的“急难愁盼”，推动学校事业发展。

蒋庆哲书记在总结讲话中强调，在学校建校70周年的重要时刻，习近平总书记对学校9名教授的深切问候，体现了对学校全体教职工的关心，更是习近平总书记和党中央对学校事业发展的充分肯定和殷切期望，情真意切、催人奋进。我们要将学习贯彻习近平总书记亲切问候同深入开展党史学习教育有机结合。一要认认真真学思想，在把握核心要义、推动学习实践上下功夫。二要扎扎实实办实事，推动党史学习教育往深里走、往实里走。三要勤勤恳恳干事业，切实把学习成果转化为推动学校事业发展的强大动力。

蒋庆哲书记指出，学校刚刚举行了建校70周年庆祝活动，70年是薪火相传的里程碑，也是满怀希望的新起点。下一步，我们要把党史学习教育之效转化为实干之力，服务党和国家重大战略需求，以更加坚定的信念，更加饱满的热情，更加

扎实的工作，朝着建设以开放型经济学科群为引领的特色鲜明世界一流大学大步迈进！

（您可以扫描右侧二维码或点击网址了解更多详细内容：
<http://news.uibe.edu.cn/jd100/>）



主送：教育部党史学习教育领导小组，北京市委教育工委党史学习教育领导小组，教育部委派学校党建联络员，全体校领导。
抄送：全校处级领导干部，学校党史学习教育领导小组办公室。

编辑：冯利、张楚翘、钟紫璇 校核：张莉、童德毅 审核：张小锋